



★ Radio-vestnik

Leto II.23.št.

11. in 12. marca 1944.

Cena 1 lira.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: Hrvatska udarna brigada "Bratje Radići" je po več dnevni bojih zavzela veliko ustaško-nemško oporišče Sv. Ivan pri Zagrebu. Več sto Nemcev in ustašev je bilo pobitih, zavzet obilen plen. Na progi Višegrad-Sarajevo sta bila uničena 2 mostova in uničen 1 vlak. V Makedoniji so naše čete porazile četnike, ujele preko 120 četnikov in oficirjev, od katerih jih je preko 80 prestopilo v naše vrste NOVJ. V Sloveniji so Nemci od 12-26 februarja podvzeli s 20.000 vojaki, podprtimi od 280 tankov, velikopotezno ofenzivo proti našim oddelkom v predelu Pohorje, Savinjska dolina in področju med Ljubljano in Kočevjem. Ofenziva je po 14 dnevni bojih bila odbita in so naše čete sedaj na vseh teh področjih v protinapadu. Nemci so prihajajoč iz Idrije, začasno zavzeli Cerkljevo, nakar so pa naši oddelki v protinapadih zopet osvobodili Cerkljevo in vrgli Nemce nazaj proti Idriji. Naše brigade vodijo ofenzivne boje in čistijo ozemlje med Ljubljano in Kočevjem. Zavezniško brodomlje je bombardiralo nemške postojanke na otoku Korčula. Letalstvo je uspešno napadalo Nemce v Dalmaciji.

VZHODNA FRONTA: Rdeča Armada koraka od zmage do zmage. Sedaj sta prešli v napad tudi II. in IV. Ukrajinska armada. II. Ukrajinska armada je nenadoma v najhujšem vremenu prešla v velikansko ofenzivo, razbila nemške obrambne črte, zavzela več stotin krajev, poleg Umana in Kristinovke, veliki nemški oporišči v zapadni Ukrajini. Nemci so na tem odseku doživeli enega največjih porazov. Radi izredne brzine sovjetskega prodora in velikega blata, ki je onemogočilo Nemcem umik, je I. nemška oklopna armada izgubila skoro vse tanke. Nemci so izgubili 500 tankov, od tega preko 200 popolnoma nepoškodovanih tankov tipa "Tiger", "Panter", ter najtežjih tankov tipa "Ferdinand", ki so obtičali v blatu in so jih posadke nepoškodovane zapustile. Poleg tega je bilo zajetih 606 topov, 12.000 kamijonov in ogromno drugega materiala. Padlo je 15.000 Nemcev 2500 pa je bilo ujetih. V napad je prešla tudi IV. Ukrajinska armada, ki je na široki fronti prestopila dolnji Dnjeper, zavzele Bereslave in hitro hitro napredujejo proti Nikolajevu. Tako se sedaj vrši prodiranje R.A. že na 800 km široki fronti. Po najnovejših vesteh so čete R.A. samo še 30 km od Kersona in Nikolajeva in so že prodrle do Buga južno od Umana. Sovjetsko letalstvo silovito napada umikajoče se nemške kolone in jim zadaja velike izgube. Glede sovjetske ofenzive pri Umanu poročajo zavezniški časopisi, da je ta zmaga ena največjih mojstrovini vojne umetnosti. Nikoli popreje še niso Sovjeti zajeli toliko nepoškodovanega vojnega materiala, posebno tankov, ki jih že z uspehom v velikem številu uporabljajo sovjetski tankisti.

ITALIJA: Na vseh italijanskih bojiščih še vedno vlada zatišje. Letalstvo pa je vršilo zračne napade na več italijanskih mest.

LETALSKA VOJNA: V poslednjih dveh dneh je zavezniško letalstvo uspešno napadalo zapadno Nemčijo, zapadno zasedeno ozemlje in severno Francijo, posebno vojaške naprave ob severni francoski obali.

RAZNE VESTI: Danes dne 12.3.m. je bila v Moskvi izročena bojna zastava odredu narodno-osvobodilne vojske Jugoslavije v Sovjetski Zvezi. Tovariš maršal Jugoslavije Tito je poslal ob tej priliki jugoslovanskim borcem v

Rusiji posebno dnevno povelje, v katerem pozdravlja borce, da se bore pod slavno zastavo NOVJ, za novo svobodno in demokratično Jugoslavijo in da i majo posebno čast, da se bore pod genijalnim vodstvom tov. Stalina. Zavezniki časnikarji poročajo, da so jugoslovanske edinice sijajno izvežbane, in opremljene z najmodernejšim orožjem, kot ga uporablja Rdeča Armada.

13. marec 1944.

BOJI PRI TURJAKU IN LJUBLJANI. RUSI ZAVZELI KERSON IN PRODIRAJO NA VSEJ JUZNI FRONTI. RAZNE NOVICE.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: Slovenske čete vodijo uspešne boje proti Nemcem v bližini Ljubljane in Turjaka in zaplenile bogat plen. Na Notranjskem pa so naše edinice temeljito porazile ustaše, ki so silili na osvobojeno ozemlje. Na progi Bosanski-Novci so naše čete v srditih bojih z nemško "SS" divizijo "Prinz Eugen" pobile preko 100 Nemcev, pri Gornjem Vakufu pa 120 Nemcev. Na otoku Braču so skupaj z Angleži in Američani vrgle Nemce nazaj in osvobodile mestece Rušišče. Na odseku Vakuf-Bugojno je bilo v hudih bojih pobitih preko 120 nemških vojakov in oficirjev.

VZHODNA FRONTA: Sovjetska ofenziva v Ukrajini žanje silne uspehe in se vse bolj spreminja v veliko uničevalno bitko. Včeraj je bilo zopet osvojenih preko 250 krajev. Sovjetske čete so južno od Umana na široki fronti dosegle Bug in že tvorijo mostišča onkraj Buga. Tu je R.A. že vdrla v pokrajino Odesa. Na južnem krilu je IV. ukrajinska armada v silovitem sunku prestopila reko Ingulec in po najnovejših poročilih že vkorakala v Kerson, veliko пристanišče ob Djepravem izlivu, ki je samo kakih 30 km oddaljeno od Nikolajeva. Letalstvo strahovito bije umikajoče se Nemce, ki puščajo na terenu nepregledne množine vojnega materijala. Samo južno od Umana so včeraj izgubili 60 tankov, 2.000 kamijonov in 2.500 mrtvih. Število nemških oficirjev, ki se predaja sovjetom, je vedno večje. Rusi uspešno uporabljajo zaplenjeno nemško orožje, posebno tanke in težke topove. V Tarnopolu sovj. čete v silovitih bojih čistijo ulico za ulico. Mesto so Nemci zažgali, tako da boji tečejo v pravem morju ognja in dima.

RAZNE NOVICE: RSJ poroča, da je iz internacije v Italiji prispel na svobodno ozemlje dr. Marušič, primorski rojak, ki je bil v Jugoslaviji minister in ban dravske banovine. Dr. Marušič se je stavil na razpolago Osvojenim frontam, kot edinemu resničnemu borcu za stvar svobodne Slovenije. Tudi jugoslovanski poslanik v Moskvi in vojni ataše jugoslov. vlade v Moskvi sta objavila izjavo, po kateri prekinjata vse stike z begunsko jugoslovansko vlado v Kairu. Poslanik dr. Simič je v svojem pismu maršalu Titu, ki je bilo objavljeno v moskovskem in jugoslovanskem radiu, izjavil, da se postavlja na razpolago Titu kot navaden vojak.

Te dni odpotuje iz Londona v Jugoslavijo prva skupina za pomoč Jugoslaviji. Ta skupina sestoji iz 22 zdravnikov, inženjerjev, bolničarjev in bolničark. Organizirali bodo pomoč prebivalstvu na jugoslovanskem osvobojenem ozemlju. V kratkem bodo tej skupini sledile še druge, ki jih že sestavljajo.

Po vsej osvobojeni Italiji se vrše veliki mitingi proti monarhiji in badoglijevi vladi. Narod povsod zahteva, da se mora osnovati nova demokratična oblast v Italiji, in da je treba podvzeti vse, da bodo vse sile italijanskega naroda mobilizirane za boj proti Nemcem.

Bivši francoski notranji minister Puchet, ki ima na vesti številne, nedolžne žrtve, ki jih je izročil Gestapu, je bil od francoskega vojnega sodišča v Alžiru obsojen na smrt, kot izdajalec francoskega naroda.

Zavezniško letalstvo je včeraj popoldne silovito bombardiralo Münster v Nemčiji. V Italiji pa so bila bombardirana mesta: Firence, Padua, Prato, Viterbo itd.

Smrt fašizmu - svobodo narodu!